
Lojzeta sem poznal osebno. Ni bil moj prijatelj ali kolega, vendar pa zelo dober 

znanec. Nisva se dostikrat srečala, ampak kadar sva se, sva se znala o 

marsičem temeljito, ne površno, pogovoriti. Znal se je pogovarjati in razumeti. 

Tih, mil, vendar odločen, realen človek. Znal je zagovarjati svoja stališča. 

Pisal je o jezuitih na Slovenskem. Bil je odličen poznavalec življenja in dela 

našega slavnega astronoma, jezuita Ferdinanda Avguština Hallersteina 

(1703–1774), seveda predvsem iz cerkvenega področja. 

 

Pater dr. Alojzij Kovačič (1951–2010) 

Rojen je bil v Delnicah v Gorskem Kotarju. Gimnazijo je obiskoval v Dubrovniku in 

Zagrebu. Leta 1968 je vstopil v jezuitski red. Filozofijo in teologijo je študiral na 

Teološki fakulteti v Ljubljani. V duhovnika je bil posvečen leta 1979. Leta 1984 je na 

tej fakulteti tudi doktoriral iz teologije. Od 1984 do 2010 je bil kaplan v ljubljanski 

župniji Sveti Jakob, poleg tega pa tudi arhivar slovenske jezuitske province. 

Raziskoval je jezuitsko zgodovino na Slovenskem, predvsem do ukinitve jezuitskega 

reda leta 1773. O tem je napisal odlično knjigo Jezuiti in ljubljansko višje šolstvo 

1597–1773 (2013).  

 

Lojze in Marijan v Mengšu leta 2008. 

Pater Kovačič je veliko vedel o Hallersteinovem življenju in delu, njegovih 

številnih dejavnostih in dolžnostih. Pri pisanju o Hallersteinu pa se je bolj omejil na 

njegovo cerkveno in družbeno-politično delovanje v času bivanja na Kitajskem. Leta 

2003 je zelo uspešno sodeloval na simpoziju o Hallersteinu (Mengeš, Ljubljana) in za 

zbornik Mandarin Hallerstein – Kranjec na kitajskem dvoru (Didakta, Radovljica 

2003) napisal tehten članek, v katerem opisuje zahtevne Hallersteinove dolžnosti in 

njegovo smotrno obnašanje, da se je v takratnih zelo zapletenih in občutljivih 

cerkvenih in družbeno-političnih razmerah dostojno obdržal hkrati kot cerkveni 

dostojanstvenik –  misijonar in vrhunski znanstvenik – direktor astronomskega 

observatorija na kitajskem dvoru v Pekingu.  
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